क्त

# 期待春暖花开时

邵阳市中心医院风湿免疫科主治医生 刘明

贺旭艳 通讯员 李文娟 孟夭笑 整理

今天收到通知,说明天医院给一 线人员准备了元宵,这才意识到明天 就是元宵节了。大年三十没有和家 人团圆,这元宵节也得在隔离区度过 了! 算起来我们已经进驻17天了, 17天来发生的事情历历在目 ……

腊月二十九,我临时接到上级 通知,到感染科支援发热门诊,而且 要隔离,当晚就值夜班! 我回家匆 匆忙忙准备了一些生活物资进驻隔 离区。我们是第一批进驻隔离区人 员,随后陆续还有很多战友加入。

院领导对我们的工作高度重 视,正月初一一早,院党委书记张 国华就来到发热门诊慰问一线人 看到他带着普通口罩站在人 群里,我急忙提醒,要戴N95口罩 啊。张书记说:"N95要留给你们一 线人员,你们多保重!"简单几个 字,让我们感受到浓浓的温暖。

还有让我感触很深的感染科 护士长贺双艳,我称她为超人。因 为大到各种调度,小到一个口罩、 个隔离区窗户的加固,她都亲力 亲为地落实好。而且她把科室的 护士妹妹们团结得非常好,大家各

司其职,在她的领导下干劲十足, 配合默契。一向爱干净爱漂亮的 她,身上那套衣服从腊月二十九一 直穿到正月初七,太忙了……

在隔离区的日子里,我们成立了 临时党支部,看到了国家不断对武汉 增援,我院也派了增援力量支援湖 北!接着是"火神山""雷神山"医院的 建立,"方舱"的改造,让我们看到了在 党的领导下祖国的强大和全国人民 的万众一心! 也让我们更加坚定了 打赢这场抗疫战争的斗志和信心!

今天早上在微信群里陆续看 到熟悉的湘雅医院老师还有在北 大第一医院学习时的老师支援武 汉的消息,我诚挚地送上了祝福。 向逆行的英雄们致敬! 祈盼你们 平安归来! 其实真没有什么英雄, 只是一群普通人披上了白大褂,践 行着当年医学生的入学誓言。哪 里有病人有需求,哪里就会有医生 冲上去,无怨无悔,义无反顾!

再冷的寒冬终会过去,最美的 春天终会来临。让我们做一个约 定,待到春暖花开时,你我一个不 少地平安归来!



▲身穿防护服的刘明。

### 抗"疫"日记

## 特殊的元宵节

邵阳学院附属第二医院第一批支援湖北医疗队队长 何烈人 口述

记者 袁进田 整理

今年的元宵节很特殊。早晨,我们 友都非常开心。 跟往常一样,8点准时在病房交接班。 交完班后,队长李峰教授带领大家去查 房,护士妹妹们拿出两大袋折叠得精美 的千纸鹤和打印好的慰问信。原来,她 们早就筹划着要给这些隔离区的没有 亲友陪同的病友们好好过一个元宵节。

当李峰队长和海娜护士长走入病 房,给病友们送去元宵祝福时,这些病

昨天一直没吃东西的病友,今天在 护士的劝说下高兴地吃了好几个饺子。

在病房忙碌了一天,更多地接触 病友们后发觉,其实他们都很友善,很 感恩我们来到湖北,也特别配合治 疗。在这里,我能体会到最融洽的医 患关系。所以,无论有多苦多累,我们 都能忍耐。

下班时,因错过了开车时间,我只 好就地等车。另一个支援医疗队的车 开过来时,我走上前准备搭顺风车,那 位司机问了我要去哪里后,主动帮我 联系另外一台车专门接我。当时我特 别感动,连声道谢!他淡然一笑:"你 们从湖南来帮我们,我就是做点应该 做的事。"

后来,很快来了一台车,把我送回 住处。一回到酒店,经理在大厅迎接 回来的医务人员,并告诉我们,有特意 为我们准备的元宵和辣椒炒肉。

在他乡,吃到这碗热气腾腾的元 宵,我感觉我已融入了这片荆楚大地, 这里的人民是多么善良和友好! 只愿 在我们的同心努力下,疫情早退,还你 们幸福安宁的生活。

### 记 者 陈贻贵 通讯员 姚

本报讯 "我当时的想 法很简单,就想着为医护人 员出一份力,尽自己的一份 社会责任。"2月7日,说起自 制防护面罩捐赠医院医护人 员的爱心举动,刘小立的话 语质朴而感人。

刘小立是邵东市界岭镇 人,在广东深圳经营一家游 泳馆。2月1日上午,回到家 乡的刘小立在抖音上看到乐 山医院医护人员自制防护面 具的视频,她觉得方法其实 很简单,自己也可以做。"看 到医护人员在努力抗击疫情 时,心里真的非常感动,我想 为一线医务人员做点什么。

于是,刘小立马上拨打 了12320卫生热线,咨询邵阳 医院的医护人员是否需要防 护面罩。工作人员告诉她, 防护面罩等防护物资十分紧 缺。得知情况后,刘小立打 算立即去邵东市城区购买制 作防护面罩的材料。

可是,由于没有交通工 具,来回十分不便。这时,刘 小立想到了在长沙高桥大市场开文具店的同 学。与同学取得联系后,她买了一张高铁票, 于1日下午赶到了长沙。购买好文件夹、海 绵、海绵胶等材料后,刘小立找了一家宾馆住 了下来。顾不上休息片刻,刘小立就赶紧忙 活起来。分割文件夹、贴海绵胶、剪海绵、打 孔穿绳子……经过两天两夜的奋战,她赶制 出600个防护面罩。

2月3日下午,刘小立马不停蹄地将600 个防护面罩发快递,将它们捐赠给邵阳学院 附属第一医院。同时,她还将自己制作防护 面罩的短视频发在抖音上,供大家学习参考。

看到医护人员戴上自己制作的防护面 罩,刘小立十分开心。面对医护人员的谢意, 她笑了笑说:"年前,我妈妈在邵阳学院附属 第一医院住院,我深知一线医护人员有多辛 苦,正是你们的付出让我们倍感安心。"刘小 立希望,这些防护面罩能够为医护人员提供 一些保护,让他们工作更有保障。

### 一批专业人士线上为邵阳县群众提供免费心理咨询 心理援助热线助力战"疫"

记者 刘小幸 通讯员 唐婷

"医生,你好,因为有外出旅游的经 历,疫情发生以来我主动居家隔离。但 我总是很担心疫情的发展,晚上睡不着 觉,害怕自己被感染上。"2月8日上午, 一名来自邵阳县的群众在"邵阳县共青 团"微信公众号"心理求助"专栏进行留 收到留言后,值班心理健康志愿者 马上给予其心理疏导,他的情绪及时得 到平复并在后台给疫情防控工作提出 了有益建议。工作人员也及时将他的

建议转达给有关部门。

随着战"疫"的不断深入,在邵阳县 新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指 挥部、县新时代文明实践中心的指导 下,2月3日,团邵阳县委联合邵阳县"红 心林"志愿者联合会迅速组建了一支由 10名具有国家资质和一定心理危机干 预经验的专业心理咨询志愿者队伍,依 托服务热线、公众号和微信相结合的方 式,建立线上值班制度,为全县群众提 供心理咨询。

群众只需在每天8时至12时与14

时30分至17时30分两个时间段拨打咨 询热线电话,在接线员的引导下进入 "邵阳县共青团"微信公众号"心理求 助"专栏,留言自己的困扰,值班心理健 康志愿者会提供30分钟左右的专业咨 询。同时,为了引导群众正确看待本次 疫情,积极乐观面对,该县还通过多个 媒体平台普及应激与心理健康知识,以 达到积极预防、缓减和尽力控制疫情的 心理社会影响,减轻群众受疫情所致的 心理伤害,引导群众保持健康心理,携 手共克时艰。



▲刘小立在宾馆制作防护面罩。